
 

 

 

 

Kulturministeren 

 

Kulturministeriet 

Nybrogade 2 

1203 København K 

 

Tlf : 33 92 33 70 

E-mail : kum@kum.dk 

Web : www.kum.dk 

Dok. nr. 221792  

Folketingets Lovsekretariat 

Christiansborg 

1240 København K  

 

 

 

 

 

28. maj 2025 

 

Folketingsmedlem Susie Jessen (DD) har stillet mig følgende spørgsmål nr. S 1076, som 

jeg hermed besvarer. 

 

Spørgsmål nr. S 1076: 

Vil ministeren kommentere artiklen »Politikere indkaldt til hemmeligt møde om for kri-

tisk lokalmedie« bragt af fagbladet Journalisten den 6. maj 2025 og forholde sig til, om 

initiativer som det, Mette Ahm-Petersen søsætter, er et udtryk for en usund ageren 

over for pressen, der som bekendt har en vigtig opgave i at holde øje med og forholde sig 

kritisk til de lokale politikeres beslutninger?  

 

Svar: 

Jeg har noteret mig artiklen om sagen fra fagbladet Journalisten. Jeg er dog ikke be-

kendt med de nærmere omstændigheder i den konkrete sag i Ringsted Kommune og 

kan derfor ikke kommentere sagens forløb. 

 

På et principielt plan er det dog helt afgørende for mig som kulturminister at slå fast, at 

en fri og uafhængig presse er en grundsten i vores demokrati. Mediernes rolle som kriti-

ske observatører af magthaverne er afgørende for borgernes mulighed for at få indsigt i 

politiske beslutningsprocesser og for at kunne holde beslutningstagerne ansvarlige. 

Netop i en tid med et komplekst trusselsbillede og en øget spredning af misinformation 

er troværdige medier vigtigere end nogensinde for vores demokrati og sammenhængs-

kraft. 

 

I Danmark er der dertil med medieansvarsloven etableret rammer for pressens virke og 

ansvar, som sikrer, at medier kan drages til ansvar, hvis de handler i strid med loven 

eller god presseskik. Hvis man som borger eller politiker oplever fejl eller mangler i den 

journalistiske dækning, vil jeg opfordre til, at man retter henvendelse til det pågæl-

dende medies redaktion, eller indbringer sagen for domstolene eller Pressenævnet, der 

er det uafhængige organ, som behandler klager over mediernes dækning.  

 

Med venlig hilsen 

 

 

Jakob Engel-Schmidt 

Offentligt
S 1076 endeligt svar
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